
Знаменитиятъ питаго- 
зеецъ, философътъ Нпо- 
пони отъ Кападокия, по­
искалъ да види Нерона. 
Приятелитѣ му се очу- 
дили на това желание 
на единъ философъ на 
свободата. Той имъ обя- 
снилъ: „Познавамъ всич­
ки видове животни, ш,е 
отида да видя, какво жи­
вотно представлява тира- 
нинътъ“.
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Социалната и стопанска
политика на народния блокъ.

’Те Народниятъ блокъ дойде на 
власть въ името оа голѣми по­
литически, социални и стопан 

ннски идеи. Управляващиятъ до 
^тогава демократически сговоръ 
Іаібѣ отреченъ въ съзнанието и 
Рмисъльта на цѣлия народъ по- 

,аЕради реакционната си социал­
на и стопанска политика и по­

кради политическия тероръ на 
Е;управлението си. Ина 21 ючий 
'1931 година народътъ мина 

іи презъ кръвъ и огънь и издиг 
ІСіна до върховетѣ на управле- 
:ъРниетО народния блокъ. Наро- 
— ДЪТъ имаше голѣма вѣра въ 

народния блокъ, но разочаро- 
__ванието му скоро почна да се 

явява и днесъ следъ повече

плащатъ десетки и стотици 
милиони на държавата, както 
и по рано. Голѣмитѣ заплати 
и сега останаха въпрѣки об 
щия повикъ на низинитѣ отъ 
самия блокъ, особено на зе- 
медѣлскитѣ дружби. Социални 
и стопански закони, които да 
облекчатъ положението на ши­
рокитѣ трудящи се маси и ка­
то пролѣтенъ зефиръ да ос- 
вежа.ъ нашата многсстрадал 
на родина, нѣма.

Кооперативното движение е 
въ същото положение, въ как- 
вою бѣше и по рано, макаръ 
блока да го има за знание. /А

се развиваше. То същото сто­
панство при два и половина 
милиарда книжно парично об­
ръщение умира и загива.

Цената на стокитѣ и всички 
произведения и имоти спадна 
на половина, даже ипо-вече, 
вследствие системно прокара­
ната дефлация отъ Нар. банка 
Кризата се задълбочава все 
по-вече и ло-вече пакъ поради 
дефлвцията.

Държавата на чело съ 
своята банка стана причина 
поради дефлационната си по
литика 
здрави

да загинатъ толкова 
стопански единици,

до жалкото положение, ценитѣ 
на стокитѣ да спаднатъ на 
предвсенното ниво.

И днесъ държавата не иска 
да изправи своята грѣшка, 
защото основателно се страху­
ва за сіабилностьта на лева и 
една инфлация е невъзможна 
да стане по много съображе­
ния; затова държавата трѣбва 
да изправи грѣшката си съ 
законъ, Нека се намалятъ 
всички задължения съ 50%, 
съ колкото процента е нама 
лѣло и книжно паричното 
обръщение на Б.Н. Банка отъ

Седмиченъ бележникъ

други да
налитѣ едва

боледуватъ, а оста-
да вегетиратъ.

отъ 2 години разочарованието 
широкитѣе обзело не

а и народни маси,
само 

, но и самиіѣ
іете срѣди на народния блокъ.

- — политичес-W Защото и днесъ
по: кия народъ не престава, отъ 

>стн него се оплакзатъ самитѣ бло-
диг кови партии, независимо отъ 
ъ ;обстоятелството, че голѣма 

часть отъ народа се държи:ле:
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подъ карантина. И днесъ со­
циалната и стопанска полити­
ка на блока не е зарегистри­
рала чувствителенъ успѣхъ: 
голѣмитѣ социални стопански 
реформи сж тамъ, дето бѣха и 
при сговора.

Кризата отдавна души цѣлъ 
I народъ, а задълженията про- ! 

дължаватъ като демоклиевъ 
мечъ да стоятъ надъ главата 

' му. Приходитѣ се опредѣлятъ 
I пан.ъ по досегашния пжть 
! чрезъ прѣки и косвени ганъ- 
I ци и то отъ широкитѣ народ- 
! ни маси, които не могатъ да 
! изкаратъ наежщния си. Народ­

ниятъ блокъ обещаваше про- 
: гресивно-подоходенъ данъкъ,г 

а на практика остана старото 
ј положение. Голѣмитѣ капита- 
I листи, банки, акционерни дру 

жества и пр. и сега има да

до като кооперацията не се 
издигне до степень, цѣлата 
стопанска дейность да бъде 
съ срѣдоточена въ нейни ръ­
це, както и външната и вът 
решна търговия на държавата, 
до тогава не може и дума да 
става за действителна социална 
политика.

Законопроектътъ по Народ­
ната Просвѣта, който сега се 
приготвя, съ редицата си реак­
ционни постановления, също
не говори 
културенъ 
на блока.

Въобще 
направено

за демократиченъ и 
политически активъ

отъ това, което е 
досега и отъ онова,

което предсюи да се направи 
въ блйзко бъдеще, нзроднитѣ 
маси съ недоволни и разоча­
ровани отъ реакционната и

До като ценитѣ на всички сто­
ки вследствие дефлацията и 
стопанската криза спаднаха съ 
£0—70 процента, а даже и по­
вече, то цената на паритѣ (за­
щото и паритѣ съ стока) по­
ради ограниченото имъ коли­
чество на пазаря се покачи на 
50 процента.

До периода 23 — 24 години 
ний бѣхме добре; днесъ тър­
говията и всичкото ни стопан­
ство умира, защото държавата 
чрезъ своята политика покачи 
цената на своитѣ пари съ 50 /в 
въ противовесть ценитѣ на сто­
ки гѣ съ спаднали също съ 
50%. А какво ще стане утре, 
ако дефлецията продължи, 
държавата намали книжно 
паричното обръщение до 1 

I милиардъ лева? Ще стигнемъ

1924 год. 
се уреди 
щение на 
женията

насамъ и тогава ще 
справедливото разре- 

въпроса за задъл- 
между длъжнници и

кредитори.
Държавата съ своята парич­

на дефлация уголѣми капита- 
литѣ на банкеритѣ съ по-вече 
отъ 50%. Крайно време е сега 
сжщата държава да намали 
справедливо вземанията на 
банкеритѣ и лихваритѣ съ 5О°/о.

Държавата стана причина 
банкеритѣ отъ невиделица да 
уголѣмятъ капиталитѣ си съ 
50%—нека сега сжщата държа­
ва съ новия законъ да намали 
задълженията на длъж тицитѣ 
съ 50%. Държавата олицетво-
ряза 
во ;ть. 
чрезъ

социалната справедли- 
Нека правителството 
новия законъ наложи

тази справедливост. Отъ това 
ще спечели държавата и на­
рода. Валъ.
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базъ социаленъ 
тика на блока.

Само единъ 
ленъ завой на

активъ поли-

новъ решите- 
социалната му

и стопанска политика въ посо­
ка на голѣми обществени ре­
форми, които да дадатъ облек­
чение на ши рок из Ѣ трудящи
се маси 
спаси ।

І— само той може да го
отъ

кредитиране
окончателно дис- 

и отричане въ
съзнанието му.

А. Б-К-ь

Инфлация и Дефлация
Статията на в. „Общ. Трибуна“ 
брой 3S0 отъ 5. Ѵ111 т. м. „Подпо­
могнете земледѣлския стопа- 
нинъ“, подчертава като че ли са­
мо земледѣлцитѣ сж затрудне­
ни, а търговци, индустриалци и 
занаятчии не сж затруднени. 
Нека автора на горнята статия 
се справи съ статията на г-нъ 
Ял, Ботевъ бившъ м ръ, кой 
то по правилно изниса въпро­
са въ бр. 78 на в. „Земл. Знаме“.

На края на статията си ав- 
торътъ намира изходътъ въ 
една частична инфлация, но
той не е категориченъ, за да
бжде по обективенъ. Нзъ ще 
изложа, що е инфлация и какъ 
дойдохме до днешното дефла- 
ционно положение.

Всѣка държава, за обслуж- 
вание на своето стопанство, 
освенъ златни и сребърни мо­
нети, пуска въ обръщение и 
банкноти.

Когато, срещу означената въ 
банкнотата стойность отъ еми­
сионния институтъ се плаща 
на срѣща равностойностьта й 
въ злато или сребро, тогава 
казваме, че имаме истинска 
банкнота. Когато, обаче, срещу 
стойностьта на банкнотата почне 
да се дава по молко злато или 
сребро, тогава самата банкнота 
става вече книжна пара, или

Отличила се ученичка
Първа по успѣхъ тая година 

е завършила Шуменското де­
вическо педагогическо учили­
ще нашата съгражданка Божа- 
на Ив. Стяпова. По тоя слу­
чай Тѣхни Величества Царя и 
Царицата чрезъ секретаря си 
писмено сж поздравили г ца 
Стжпова, като й пожелали сж- 
щото трудолюбие и въ живо­
та. Освенъ това, отъ фонда 
„Царица Йоана“ при училище­
то на г-ца Стжпова е отпусна­
та награда четири хиляди ле а.

настжпва, както се _ казва, 
инфлация. Нспоследъкъ у насъ 
се говори много за инфлация. 
Ние обаче може да твърдимъ 
съ положителность, че инфла­
ция у насъ е настъпила от­
давна — още отъ войната 
отъ момента, отъ к гато бан 
кнотитѣ станаха книжни пари.

И днесъ когато Б. Н Банка 
купува една златна 20-то левка 
за 540 лева книжни пари, 
смѣло можемъ да кажемъ, че 
ние сме въ страна на инфла­
цията Нашата народна банка 
пусна въ обращение милиарди 
книжни пари, които книжни 
пари къмъ 1922(23 год. достиг­
наха цифрата 5 милиарда, а 
даже и малко по вече.

Отъ ■ 1924 год , обаче, нар. 
банка почна да прибира пуснати- 
тѣ въ обращение книжни пари, 
като последнитѣ презъ 1930 г. 
намалѣха на 4 милиарда, а 
днесъ книжни пари сж около 
2 ’|2 милиарда лева. Съгласно 
последнитѣ баланси на нар. 
банка, изтеглиха се отъ^обръ- 
щение по вече отъ 50 % отъ 
книжнитѣ пари и това книж­
но — парично опразвание на 
пазаря, е дефлация. И докато 
нашето стопанство се обслуж­
ваше съ 5 милиарда лева 
книжни пари, просперираше и

Къмъ човѣчность.
Преживѣваме страшни времена. 

Времена на егоизъмъ, лицемѣрие, 
подлое< ь, лжжа и измама Хората 
сх станали звѣрове, готови сж да 
разкжеатъ всѣкиго, който се стреми 
да намѣри новъ пткть, птктъ къмъ 
красотата, любовьта, щастието и 
доволството на всички.

Една нечувана трагедия прежи- 
вѣва нашата свободолюбива и кул­
турна мисъль. Малко по-честни хо­
ра, жадни души, които искатъ да 
прочетатъ

по-веча щастие
въ очитѣ на народа; които блѣну- 
ватъ красотата на единъ братски, 
незлобивъ животъ, които показватъ 
грѣшкитѣ, за да не бждатъ повта­
ряни, днесъ преживѣватъ страшна 
трагедия. Лжжеобщественици, хора 
безъ чувство на отговорность предъ 
обществото, не до тамъ чисти съ- 
вѣсти—съ голѣма болка трѣбва да 
се констатира—обявяватъ често пж- 
ти честни хора за безчестни, бор- 
цитѣ за

човѣшки животъ
—за демагози, за да могатъ зас­
лепени отъ своя егоизъмъ јии 
натрапници да живѣятъ спокойно, 
въ доволство, за смѣтка на малки- 
тѣ човѣци, които день и нощь раз- 
гръшатъ пазвитѣ на изстрадалата 
земя, за да д»де тя своитѣ неизчер­
паеми блага, уви!—които други съ 
пълни шъпи грабятъ . . .

Социалната несправедливость, ко­
ято души нашето съвремие -- това 
се признава и отъ лѣво и отъ дѣс- 
hq—струва ни се, е оскотила чо- 
вѣкътъ и убила въ душата му всѣ­
ка поезия, всѣки полетъ къмъ щас- 
тливъ животъ на обществото, за да

HO­

Нейно Величество Царицата 
е изказала желание, ако се 
върне скоро отъ странство, да 
приеме отличилата се ученич­
ка въ двореца Евксиноградъ, 
Варна и лично да й изкаже 
блегопожеланията и поздравле­
нията си.

Нашата редакция съ задо 
волство поздравлява г ца Бо­
жана Стжпова, като й поже­
лава голѣми успѣхи въ живо­
та.

Тока е бнпо, така, като че и ще бжде у насъ
Въпросътъ се касае лично 

за нашия градъ. Отъ освобож­
дението ни и до днесъ се из 
минаха близо 55 години, реди­
ха се малки и голѣми величия
въ управата на нашата град­
ска община. Идете си вие, 
дойдемъ ние, така е било въ
миналото, така е и днесъ

да

въ
нгшата община. Ще подчерта- 
емъ: никжде въ историята на 
нашия градъ отъ освобожде­
нието и до сега ние не сме
зарегистрирали въ растояние 
на половинъ вѣкъ единъ ак- 

помни итивъ, който да се 
слави отъ бъдещето поколѣ-
ние и да служи за ръковод­
ство и напътствие на сегаш­
ното.

Никой общински съветъ въ 
своята цѣлость не е изпълнилъ 
преди изборната си програма 
и платформа, всичко се е све 
ждало до лианата и егоистич­
на политика, И ако днесъ ние 
виждаме тия резултати до го­
лѣма степень виновностьта е въ 
тия, които безъ планъ и ръко­
водство съ редили общински- 
тѣ работи у насъ. Резултатитѣ 
не могатъ да бъдатъ други 
освенъ тия, които ги виждаме

днесъ, а тѣ сж: идете си sue, 
да дойдемъ нѵе\

Тжпиятъ и грубъ интересъ 
винаги е намиралъ приложе- | 
ние въ нашия общественъ жи­
вотъ. Тая практика е била па­
костна въ миналото, тящебж- 
де пакостна и днесъ: жалко е, 
че това става за смѣтка на на­
шия скроменъ данъкоплатецъ. 
f\ днешното време иска нѣщо 
ново, нѣщо друго, което още 
отъ малцина се схваща. Нека 
не забравяме поукитѣ на исто 
рията въ културнитѣ народи, 
която история жестоко Отмъ­
щава на егоистичнитѣ и нес-

бжде и индивида щастливъ и до 
воленъ.

На кжде отиваме?
Пжтьтъ на надолището е стра­

шенъ. Затова ние биемъ тревога. 
Ние зовемъ къмъ опомняне- Ние 
търсимъ красотата ня душата, вдъх­
новението, което е подтиквало наи- 
свѣтлитѣ човѣшки умове да разда- 
ватъ себе си на човѣчеството.

На всѣкиго животътъ може да 
се усмихне, стига всѣки да разбе­
ре, че е малка частица отъ нѣщо 
огромно, наречено човѣчество, че 
трѣбва да надвие въ себе си живо­
тинчето, за да почувствува пре- 
лестьта на нови идеали да отвори 
душата си, която до сега е била 
обкована въ мрачнитѣ подземия на

социалния егеизъмъ,
за да издигне знамето на справеД- 
ливостьта, мирътъ и общочовѣш- 
кото щастие.

Нима опитътъ не показа, колко 
мраченъ е животътъ въ тия взаим 
ни, кръвожадни борби, въ блатотс 

I на тая злоба, пуснала дълбоки ко 
репи въ общественото ни поле, н< 
тия обвинения, които още повече
озлобяаатъ?

Перотонъ

та. Неотдавна отъ дирекцият 
на труда биде съобщено, чс 
числото на безработнитѣ 
близо къмъ

200 хиляди души, 
за които не се полагать поч 
ти никакви грижи. Стигна с 
абсурдното положение въ не

пособни управници. щата страна да има смъртн
Жеко Дончеаъ случаи отъ гладъ!

мвмжжатпаммаамяаавав I Малки и голѣми фабричн

Правителството заведения всѣки день изхвър 
лятъ на улицитѣ стотици без

и безработицата. Ц“наТлГдуз^^’д’с
Всѣки день отъ цѣлата стра­

на идватъ крайно обезпокои­
телни сведения за растящата 
безработица, последица на не-

Сега положенитѣ грижи с 
толкова незначителни, че ь 
сж подобрили положението н 
безработнитѣ и тѣхнитѣ семеі

умѣла стопанска политика. I ства.
Официалната статистика сочи I ' m^ssssssssssse
нѣкакви цифри за броя на Г]латихте ли си абонамент 
безработнитѣ, които цифри не МвЙИ ДНИ
отговарятъ на действителности ! НЭ В'К и »»flWEIrl А
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Просвѣта
Вървиме ние все напредъ и 

напредъ .... Не ние, — ами 
животътъ, той тече непрестан­
но и се губи въ безконечность- 
та, а ние мислиме, че работиме 
и вървиме наравно съ култур- 
нитѣ страни.

Думата е за нашата младежь,
която е тръгнала 
дерейлирала отъ 
пжть.

и съвсемъ 
прѣкия си

Още въ ранна възрасть — 
10 — 15 годишни, даже и по-
малки, па и по-голѣми, младе 
жи, вмѣсто да четатъ научни 
произведения и обогатяватъ
духовния си животъ, — 
занимаватъ съ непслезни 
тѣхъ въпроси и дѣла . .

Днесъ като'іели властьта и

се 
за

управлението не е въ ржцетѣ 
на зрѣлостнитѣ граждани, а 
въ тия на непълнолѣтнитѣ и 
недостойни за тая дпъжность 
лица. Тѣ искатъ да уреждатъ 
и разрешаватъ голѣмитѣ об­
ществени въпроси за благо­
устройство и обществено раз­
витие.

Още на ученическата ска­
мейка, свободни и подържани 
отъ своитѣ радители, се отда 
ватъ на различни идеи и влѣ- 
чения, а предаването въ у ще 
остава само въ класната стая 
и не излиза на вънъ. Всѣки 
говори и все истината доказва, 
но не логически, а възъ осно­
вата на своя интересъ . . . Ис 
тината е една! Не напразно е 
писалъ Ботевъ: истината е 
свята, свободата е мила. Но
тази истина се цѣпи 
тици клонове и се 
различно отъ всѣки.

на десе- 
доказва

ни
Вмѣсто просвѣтни и култур- 

I дружества сж
партийни клубове,

основани 
кждето се

Министерскиятъ съветъ 
е решилъ за нуждитѣ на дър­
жавата да бждатъ закупени 
5 милиона кгр. лукъ по 50 ст. 
кгр. за войската и трудоваци- 
тѣ. Смѣта се, че по тоя на-
чинъ цената на лука ще се 
повиши. Сега въ Търново и Г. 
Орѣховско цената на
спаднала до 20 ст. На 
ния пазарь, миналия

лука е 
тукаш
петъкъ

нѣкои предлагали кгр. лукъ и 
по 40 ст.

Кам^рени сж срѣдства 
за Дирекцията на храноизноса, 
която ще продължи закупува­
нето на храни при сегашната 
система,

Цената, на пшеницата за 
дунавскитѣ пристанища е опре­
дѣлена по 2'50 и 2’55 лв. за 
килограмъ

Щб бждатъ отпуснати 
срѣдства за изплащане обез 
щетения на тия селски стопа­
ни, чиито домашни животни сж 
умрѣли отъ заразителни боле 
сти.

Въ страната ни има 
1.817.000 Јлави едъръ доби- 
тъкъ. Най-много сж воловетѣ 
—638,000, а кравитѣ 554,000, 
останалитѣ — младъ добитъкъ.

ГОЛЬМЕЦЪ
Потрѣбва ми едно 

вѣрение за честность.
Знаете, сега сме на 

та решихъ и азъ да

удссто-

власть, 
помогна

на държавата! И, обещаха ми 
служба.

Именно, 
трѣбваше

при назначението 
удостовѣрение за

честность да представя. Защо- 
то, извинете, кжде да знаятъ? 
Може да съмъ нѣкой монір- 
никъ. Или фалиралъ фабри­
кантъ, F\ може да съмъ бившъ 
министъръ. Но щомъ имамъ 
удостовѣрение, вече съмъ чес-
тенъ и порядаченъ/

Следъ четири дневно 
изъ разни канцеларии, 
се, даватъ ми исканото 
товѣрение. И, казватъ:

тичане 
вижда 
удос-

и култура.
увеждатъ младитѣ и се пълни 
духа имъ сь различни мисли и
подтици къмъ 
ния, нѣмащи ни
доброю 1 
витие

Не само

ИМЪ и

това,

различни дея- 
ІШО обшо съ 
равилно раз-

ние виждаме 
навсѣкжде и постоянно мзлки
деца, едва 
у-ше, да

заві ршили сснсв-о 
ходятъ доста късно

вечерь и се занимаватъ съ 
невременни затѣхъ дѣла , . . . 
Нѣщо което е вземало неиз- 
разимъ размѣръ всрѣдъ мал- 
китѣ, току що ст будили се 
деца . . . , които малко се 
интересуватъ отъ своето бж- 
деше, а се занимаватъ съ
писма и се отдаватъ
пороци .

на разни
• > за които е излиш

но да споменавамъ . . . Млади 
момчета тровятъ гърдитѣ си 
съ тютюнъ и вино, съ което 
си нанасятъ вреда не 
жели удовблствие.

И кси е причина за всичко 
това? Децата ли? Не! Мисля, 
че детето е винаги подъ прѣ­
кия контролъ на своитѣ пър- 
воучители — родителитѣ и тѣ 
трѣбва да го напжтствуватъ въ 
правия му пжть. Кжде е този 
контролъ?

Родители, обърнете сериозно 
внимание на своитѣ деца и не 
ги пускайте отъ рамкитѣ на
нужното 
очаквате

възпитание. Какво
за въ бждеше

тия наследници, утрешни 
щественици и строители 
нашата държава. Кжде ще 
ведатъ нашето общество,

отъ 
сб-
на 

из- 
ко-

гато сж недостойни и непро- 
свѣтени тия така да ги нарека: 
млади матрози базъ знания и 
компасъ всрѣдъ стихийния оке­
анъ на живота . . .

Нладежь

ТЪРГОВСКИЯТЪ балансъ 
за м. августъ на страната. 
Вносътъ е възлизалъ на 
20,486 тона различни стоки на 
стойность 133 милиона и 
700,000 лв.

Износътъ за сжщия месецъ 
е ьъзлѣзълъ на 23,847 тона 
различни стоки на обща стой 
ность 150 милиона и 300 00Э 
лв. Както се вижда, търгов­
ския балансъ за казания ме 
сецъ е благоприятенъ за стра- । 
ната. Отъ 1 януарий до сега, 

• той е приключилъ съ активъ 
I 190 милиона и 700,000 лв.

Раздававъ се депутатски 
мѣста! Въ пресата съобща- 
ватъ, че отново е повдигнатъ 
въпроса за разпредѣление де- 
путатскитѣ мѣста на изгонени- 
тѣ работнически народни пред­
ставители. М ръ Мушановъ е 
билъ наклоненъ да удобри тоя 
пректъ на жадни партизани за 
депутатски дневни. Смѣта се, 
че ще влѣзатъ 2 ма социалис 
ти, 2 ма отъ Б 3 Н С Г. Мар­
ковъ — К. Томовъ и остана­
литѣ отъ Народния блокъ.

Съобщаватъ отъ Ангора, 
че правителството ищало на- 
реждание до всички общини 
на своя смѣтка да взематъ 
мѣрки противъ въздушнитѣ 
нападения на населението. Or

Иди, казватъ при начал-
ника да го подпише!

Отдъхвамъ си. Единъ і 
писъ, значи, и готово!

Отивамъ къмъ стаята на

под-

на«
чалника. Чукамъ на вратата. 
Мълчание. Чукамъ втори пжть.

М . . . де! — чувамъ сър 
дитъ гласъ.

Отварямъ плахо вратата. 
Снемамъ шапка и, знаете, сми­
рено заставамъ до вратата. 
Казвамъ:

Добъръ день, казвамъ. 
fl началника не вдига и гла­

ва. Навелъ се надъ масата и 
вдълбочено чете. Мисля си:

Каква нетактичность отъ 
моя страна! Смущавамъ начал­
ството. Защото. мисля си, мо 
же да проучва нѣкой таенъ 
държавенъ документъ. Д мо-

пуснатъ билъ кредитъ за по- I 
стройната на фабрика въ Дн- | 
гора за изработването на прс- 
тивогазови маски. Всѣки тур­
ски гражданинъ билъ длъженъ 
да си набави противогазсва 
маска.

*а ПёМсииТІэ Вѣроятна 
дата за почв-не изплащане 
на пенсиитѣ е 20 или 25 сеп- 
темврий.

Зе^ГИЙСКИЯТЪ профессръ 
Полъ Венсанъ, отъ академи-

Съкращението на учите- 
литѣ, което се извършва спо- 
редъ бюджета, предизвиква 
голѣмо вълнение между учи­
телството /въ цѣлата страна. 
Партизанското вмѣшателсійо 
още по рече усилва' вълнение­
то и тревогата.

ята на нзукитѣ, е открилъ 
единъ серумъ, извънредно це 
лебенъ за апандисита, който 
досега се смѣташе за не-злѣ 
тимъ, освенъ чрезъ операция. 
Съ него се излѣкували мнози 
на, които сж се смѣтали за 
изгубени.

СЪЮЗЪТЪ на длъжницитѣ 
е започналъ усилена органи­
зационна дейность въ цѣлата 
страна.

През м. октомврий ще бжде 
свикана голѣма конференция 
преди свикване на н?р. събра­
ние. Едно отъ главнитѣ иска­
ния ще бжде намалението до 
6°/о на лихвитѣ на всички дъл­
гове.

Въ €. царева ливада ще I 
се построи първиятъ селски 
покригъ пазаръ — хали. Пла- 
новетѣ С/Ж вече удобрени.

^резъ 1932—33 стопан­
ска година изчислено е, че у 
насъ е произведено 53,129,000 
кгр. сирене и кашкавалъ.

В НШНата политика на С. 
Русия се промѣня: уволнени 
С/Ж досегашнитѣ германски ин­
структори и сж замѣнени съ 
френски. Френската компания 
Рено е сключила съ Русия кон­
тракт ь за доставката на танкове 
и артилерия. Известно е, че 
френската артилерия държи 
първо мѣсто въ свѣта, а и ние
самитѣ, можемъ да засвиде- 
телствуваме, че това първен­
ство е действително.

Съкратени сж при мѣст- 
нитѣ първоначални училища 
отъ н-ството учителкитѣ: М. 
З'йцарова и Я. Палазова.

За сега при прогимназията 
не се предвижда съкращение 
на персонала. Съкращение ще 
има и въ непълната гимназия.

Въ С. Русия Ерио се е 
I срещалъ съ Максимъ Горки, 

съ когото дълго разговаряли 
зърху въпроситѣ по френско- 
руското културно сближение.

Ерио е присжтствувалъ при 
поі реоениего на недавна заги- 
налитѣ главни съветски ави­
атори, јчоито били погребани 
съ особена тържественость.

Вълросътъ за задълже 
нията е на дневенъ редъ: раз­
личия има аежду демократи и 
радикали отъ една страна и 
земледѣлци и либерали отъ 
друга. Докато първитѣ сж за 
разсрочка и намаление на лих­
витѣ, вторитѣ сж и за нама­
ление на самитѣ задължения.

„Новм дни“ печата вси> 
чии обявления на много из. 
носни цени. Рекламата дадена 
въ нашия В"Къ постига цельта 
си« защлто „Кови дин“ е най. 
разпространения въ града и 
околията. м

Рекламирайте въ „Нови дКИ“. |

же и мнение да дава за сжд- 
бинитѣ на отечеството. Или 
може да чете неотложенъ 
служеоенъ докладъ. . .

Стоя си плахо до вратата и 
проклинамъ нетактичностьта си 
И мисля си:

Естествено, мисля си, нѣ­
ма внимание да ми обръща! 
Една такава личность като ме­
не, разсжждавамъ, заслужава 
ли внимание? 7

И, знаете, схващамъ, че 
трѣбва да излѣза. Отварямъ 
вече вратата. Н началника вди­
га глава. 1 леда ме строго Ви- 
ждамъ, -че сгъва хумористич­
ната страница на „Зора“ Зна- 
-и не се касае до държаеенъ 
документъ, а началството 
вдълбочило въ 
качки“.

- се
Смѣхъ и за-

Литературна весть.
„Приключението на Джоана", 

отъ Дж, Лондонъ. Съ 230 сі раници, 
голѣмъ форматъ, изящно издіни?, 
р манътъ е преведенъ отъ извест­
ния писатель и преводачъ Д. Под- 
вързачовъ (Хгмлстъ, принцъ Дьт- 
ски).

Действието на романа се разви­
ва на фожа и всрѣдъ блѣсъка на 
тропическитѣ моря и лесоье, а ге­
ронтѣ му, представители на бѣлата 
раса, проявяватъ воля и самообла­
дание, които не само пленяватъ, 
но и творятъ чудеса еъ срѣдата на 
дивацитѣ и на екзотическата при­
рода. Несравнимиятъ и своеобра­
зенъ рвзказвачъ и дълбокъ психо­
логъ £Іж. Лондонъ е вложилъ въ

тази си книга всичкатл 
сьоя талантъ. а Мс«“

Горната книга е бР | 
премия на третата * 
н и н а на с е д Ми г« 
стровано списание с '■ 
всички“, която почва 
на сктомврии. СпиСаниЛ' 
увеличенъ форматъ, и гД 
ка съ повече сграниЦи 7 
увеличаваме абонамента

Който старъ или НоВъ - 
предплати и изпрати аб^ 
си отъ 120 лв на адРесъ °й; 
ници за всички“, ѵл г,,„ ' фия, веднага щеУ полуди °'‘ 

книга безплатно. '•
Получи се въ редакци! 

на сп „Звезда“. ‘ ®
Съдържание: Г. KapacJ 

в,угдъ (разкази). Г. Бака? 
криво огледало. Л. МаджапІ 
ви явления въ развитието ' 
звта. Ст Мариновъ, Текущ? 
ментъ на стопанската криз- 
Ив. Станчевъ, Изъ близкото’ ’ 
рическо минало. Книжовни 
лицистични бележки а 
Година II С. фия ул. f Джбова-^ 

------- ---- ---- """ ■—

Плйтетй си абонанг
. 1С

Девическо стопанско училище*
„НАДЕЖДА“ — Е.-Джумая и

4 БЯЭДВА се на интересующитѣ се, че записва11 
нията въ училището почватъ отъ €©1Т®.‘?вамй u 
ще продължаватъ до IS с. м. ' г

Редовнитѣ занятия започватъ на аб С©ЛТ©йври^
Записванията на учечичк ттѣ става отъ 10 — if

Ча€3 въ училище ю
SCajsaBsjsosb“.

л

Пюбені;,

Зе редовни ученички се приематъ 
81» пр©г. КЛЗСЪ, а за несвършилитѣ за

Директорка: Я. Д-ръ

свършилитік 
извънредния 
П£КЕВА,В

Кошничарска работилница на '
КРЪСТЮ ЧОЛДКОВЪ

ул. „Бѣласица " № 1 - КЪ?.1Ъ градската градина!

Изработва всички видове финни кошничарски- 

издѣлия - гарнитури, куфари, кошници най-’ 
разнообразни, тупалки и дрв

- Работа чиста и гарантирана. - !

W еж Ь ж

РНИЬА
СИРА“

jj&t&wyMaji
=і
Ј

РДЗЛОЛАГД на СКЛАДЪ 
съ всички видове 

й WWrt материали,
..

Естествено, мисля си за- 
що да не чете? Нека рС"-веза 
ри душата си така нѣкакъ си, 
■1 освежи умътъ си!и

А началника казва:
- Какво, казва, желаешъ?

..=„.

И го подавамъ- 
ос^яГаОСП°ЯИНЪ Еачалника го 
ОтновоНараТзРгрНъЩНаа Масатаси* 
;3ора«. ИРчувРаХ чеТрТ 

по^чишъ|К/ЗВа утре Да си '■<= 

на-лни°;ъГХаоИЪ’едГи°нСъПОдпионъ 
писъ, такова. . . Д ПОд’

R той вдига
очилата 
жда, че

I

• І

глава. И pes
така строго г. е поп
се свихъ още по веч:

Пазарлък ъ ли, казвв, е 
правимъ, а? Ела утре, толксе 

Излѣзохъ си.
На другия день отидохъ.F 

забележете, удостовѣрена 
оѣше подписано.

Доволенъ, че следъ пей 
дни Документа е въ ржцетѣ і-' 
почерпихъ вратаря една циггр*

Его, разсжждавамъ, какв 
отговорни постове сж повѣр' 
ли на голѣмцитѣ! Така бързс 
презъ пръсти, работа не вър 
шатъ. , . Всичко здраво обМ" 
спятъ и решение тогава взе 
матъ, . .

Щумвнъ' Пвч«™им.’’^Гіъп^
г. М-и*

1933.




